

中國學生青睞美家庭寄宿學校 家長關注學校排名

中新网 10月26日电 据美国《侨报》报道, 2015 中国国际教育展上来自美国的近 80 所学校 10月24日至25日在北京参展, 吸引逾 900 名学生及家长前去咨询。会上记者了解到, 选择寄宿美国家庭的中国学生越来越多。

为选择一所与孩子性格匹配的美国寄宿家庭, 林女士夫妇陪同儿子到展会上咨询, 其丈夫手里拿着列着问题的本子, 其 9 岁的儿子尹月彤正在斯坦福大学咨询台前填写个人资料, 一家三口可谓“有备而来”。

她的儿子曾跟孩子父亲在美国生活过一年, 她觉得美国的教育模式比较尊重孩子的个性, 而在中国受教育的孩子学习压力比较大, 作为母亲她不希望孩子过早地被竞争压力捆绑, 因而选择把孩子送去美国。

其实, 为正在中国读 4 年级的儿子准备申请高中留学还为时尚早, 林女士一家三口这次来的目的只是想“多了解一些情况”。

在展会上, 记者发现, 像林女士有同样打算的学生家长不在少数。孩子正读初一, 曾有在美国两年生活经历的陈笑, 觉得美国是教育大国, 早晚要把孩子送去美国, 在经济条件允许下, 现在送孩子过去, 等于提早做准备。

前去为儿子咨询申请私立中学寄宿家庭走读事宜的李岚来自郑州。他 14 岁的儿子正在美国圣地亚哥的一所公立学校读九年级, “明年打算转到私立学校, 现在来了解下情况。”在李岚看来, 相对于公立高中, 美国私立高中中国学生的占比较小, “虽然寄宿在美国当地家庭中, 学校语言环境也比较重要, 毕竟中国孩子容易扎堆。”

美国 IBG 教育集团驻华办事处市场官员伊宵介绍, 全美拥有 7500 多所寄宿家庭走读中学, 私立学校占比为 70% 左右。从区域上看, 覆盖全美, 而加州及美国东北部的学校最受中国学生喜爱。“选择私立学校的比较多, 私立学校中国学生占比一般控制在 15% 之内, 这是中国家长比较关注的, 其次是学校排名问题。”

中国国内高考竞争激烈已是很多学生选择出国留学的原因之一。北京女士刘颖洁的孩子今年读初二, 但学习成绩不太理想, 一旦考不上国内理想的高中, 她就面临在国内给孩子选择私立高中。“在国内读私立学校费用同样很贵, 稍加点钱就可以送他出国, 也希望他能有更多机会接受好的教育, 我比较重视所选学校在当地的排名。”

“很少有人问及学费问题。”美国知名上市教育集团 Chegg 副总裁 Bob Patterson 说, “越来越多的中国家长愿意在孩子的教育上投资。”

以洛基中学为例, 该校目前中国学生申请美国中学的录取率普遍较低, 今年约有 350 至 400 名中国学生向学校递交了申请, 但学校在大陆只招收 8 名学生。太平洋峻岭学校, 今年共有 200 多人申请, 但学校只收 3 名中国学生, 录取率仅有 1.5%。

Bob Patterson 指出, 美国中学倾向招收有特色的中国学生。美国中学招生对学生成绩要求并不是特别高, 但要求学生有自己的个性和开朗的性格。(高懿雪)

美華裔家長擔心子女遭霸凌 鼓勵學中國功夫防身

據美國《世界日報》報導, “每年有太多兒童受傷或死于交通事故、自行車相撞、中毒、溺水、火災、霸凌等, 但大多數事故都是可以避免的。”美國華裔國會眾議員孟昭文 20 日在艾姆赫斯特(Elmhurst)小區公園舉辦兒童安全日活動, 針對兒童健康、交通安全、消防安全、學校安全、反霸凌、游泳安全等多方面進行知識普及, 還有功夫師傅現場教孩子防身術和健身動作。

不少華裔家長提到, 自己最擔心的就是霸凌問題, 除了多花時間陪伴孩子, 強身健體也能降低霸凌的機率。

住在艾姆赫斯特的陳女士帶著六歲的大兒子來參加安全日, 並鼓勵他加入學功夫的隊伍。她困擾的是, 若孩子遭遇霸凌事件, 往往不想多跟家長講, 而學校也



朱先生現場陪兒子扎馬步, 鼓勵他多健身

因為要保護所有的學生, 不向家長透露過多信息。“孩子長大後要面對社會複雜的問題, 父母不一定隨時隨地能在身邊給予幫助, 孩子自己多運動、有個強壯的身體,

可以防止很多負面問題的發生。”

根據美國疾病控制和預防中心的報告, 霸凌是一個公共衛生問題, 是青少年暴力的一種形式。霸凌可能導致人身傷害、情感壓抑、甚至死亡, 而亞裔學生被霸凌的比率, 又高於其它種族群體。許多學生在校園內遭到欺負或霸凌時不知道如何求助, 給身心發展造成負面影響。

朱先生有一歲和四歲的兩個兒子, 他知道美國學校亞裔學生霸凌問題很嚴重, 為此他很憂心, 現在和孩子說他們也不一定懂。所以乾脆自己收集一些數據, 提早預防, 儘量多照顧關心孩子的身心健康, 花時間和他們做朋友。(李玥)

美國華人月子中心生意漸恢復 猴年產子預約火爆

羅蘭岡孔雀園月子中心開始恢復, 但規模較小。部分業者表示, 目前準備跨洋待產的中國孕婦登記很火爆, 因為 2016 年是農曆猴年。(美國《世界日報》啓銘攝)

據美國《世界日報》報導, 美國羅蘭岡孔雀園(Pheasant Ridge)以往是華人月子中心集中地, 雖然美國聯邦執法機構曾對南加月子中心“掃蕩”, 孔雀園內月子中心經營者受創。據當地居民說, 孔雀園月子中心近來正在逐漸恢復。新近經營月子中心業者表示, 寄希望在 2016 年華人農曆猴年, 目前中國國內孕婦跨洋產子的預約已經相當火爆。

羅蘭岡居民陳先生表示, 聯邦執法機構於今年 3 月間“掃蕩”月子中心後, 孔雀園進出孕婦明顯減少。但近來發現孕婦出產人雖不如“掃蕩”前, 但也明顯多了起來。陳先生說, 據他瞭解, 孔雀園內華人經營的部分月子中心還在經營。

孔雀園公寓區內原有月子中心約 7 家, 較大規模的有 3 家, 服務自中國大陸的月產婦最多時也有數百人, 自從聯邦執法機構“掃蕩”月子中心後, 加上 2015 年是一些華人產子忌諱的羊年, 孕婦減少,

這裡的月子中心業者受重創, 部分業者撤離孔雀園。

有居民說, 當時月子中心鼎盛時, 華人孕產婦外出時成群結隊, 但現在這樣的



情景不再, 而目前住在孔雀園的孕產婦不足百人。

據目前在孔雀園經營月子中心的尹小姐說, 現在孔雀園經營月子中心有 6 至 7 家, 但都不具規模。為了防止孕婦聚集惹人注意, 月子中心採取 2 名孕婦住在一間套房的辦法, 由 1 名或 2 名月嫂照顧, 這樣看起來很像是孕婦自己與家人來租屋生孩子。收費按照待產期 3 個月 1.78 萬元(美元, 下同)。

若想月嫂一對一服務, 每天要付給月嫂小費 15 元。月子中心也可以幫產婦辦理證件, 收取辦證費 200 元, 還有其它費用約 500 元。若有的孕婦對菜飯不滿意, 加菜要再支付小費每次 5 元。她表示, 現在確實不如以前, 自中國來的孕婦減少超過 50%。

另一月子中心業者魏先生表示, 目前來自中國大陸預約登記 2016 年來美產子孕婦很多, 因為 2016 年是華人農曆猴年。有的家屬直接就問月子中心最高價格是多少。

魏先生說, 目前他經營的月子中心已預約登記跨洋產子的孕婦有 40 餘人。他在孔雀園的月子中心待產期 3 個月價格最低 1.6 萬元, 最高 2.4 萬元, 他也有超過 3 萬元的價格。魏先生認為, 月子中心服務是市場需要, 價格趨勢是上升, 因為人工費在漲, 所以月子中心價格很難有下降空間。

也有部分孕婦對月子中心服務不以為然。在孔雀園來自湖南的姜小姐說, 她現在已懷孕 4 個月, 近日從家鄉來美, 她自己以千餘元租金租一居室房, 由於目前孔雀園公寓管理方有優惠, 所以租金較低。她認為, 自己租房待產, 可比到月子中心省下近半費用。

新華網北京 10 月 23 日電 “他們給這所 100 多年的老房子帶來了新能量, 每當我看到這些孩子的笑臉, 看到他們因這里的工作而煥發活力, 看到我們的員工和官員對他們的歡迎, 我都會覺得這是一件好事, 它讓我們有幸可以見證發生在中美兩個國家之間的動人故事。”



這是芝加哥市議會財政委員會主席愛德華·伯剎 20 日在芝加哥市政廳對新華國際記者說的話, 談的是中國學生在美國政府實習項目。這是什麼項目? 有誰能去? 美國歡迎嗎? 去了能有什麼好處? 且聽新華國際一一道來。

是什麼? 誰能去? 據介紹, 上述實習項目由美國民間機構——美中西部中國協會於 2013 年啓動, 主要面向中國高校財政金融、法律、英語等專業的學生, 提供在美國地方政府和議會辦公室實習的機會。實習通常是利用寒暑假大約 1 個月的時間進行。

項目起初只是試驗性的, 可供實習的辦公室也只有 2 個, 但隨着中國人民大學的正式加盟, 目前可供中國學生實習的地點已經擴大到包括芝加哥市長、市秘書長、市財長、市議會金融委員會主席辦公室, 伊利諾伊州州財長辦公室、伊利參議院主席辦公室以及華盛頓部分國會辦公室。

中國人民大學常務副書記張建明日前在芝加哥商談進一步拓展政府實習項目合作。他告訴新華國際記者: “人民大學致力於培養有全球化視野的人才, 每年我們有

中國實習生走進美國政府辦公室

2000 多名學生到世界各地學習和交流, 大約 100 名有機會到國外去工作實習, 今年就有 10 位同學來到芝加哥市和伊利諾伊州政府、議會辦公室實習。初步實踐證明, 項目對拓展學生國際化視野很有幫助, 希望未來有更多學生能在這樣的實踐中獲得歷練。”

人民大學從 2015 年開始在三個學院為該項目選派實習生並給予獎學金資助, 這使得更多的大學子走進了芝加哥、斯普林菲爾德(伊利州首府)的辦公室工作。

中美雙方印象如何? 隨着該項目擴大, 美方對中國實習生的熱情也有了明顯提陞。伊利諾伊州財長辦公室的羅伯特·巴倫說起一位叫王丹韻的實習生時, 仍記憶猶新, “她很快就適應了複雜而瑣碎的工作, 工作質量令人印象深刻, 甚至有示範作用……她很熱情, 能與其他工作人員和同事迅速建立起友誼……”

人大學生王丹韻回憶說, 她是經過了幾個月的精心準備, 書面申請和電話面試, 才獲得了 2015 年夏季在美國政府部門實習的寶貴機會。雖然在伊利州財長辦公室工作的時間很短, 和同事們也有一定的文化隔閡, 生活方式的差異和語言交流的障礙都有, 但這段經歷給予她更多的是收穫, 是成長後的感動。

在芝加哥市財長辦公室實習的人大學生劉碧



瑩這樣記錄了自己的感悟: “在這一個月里, 我已經習慣了把每天的工作列在便籤紙上逐項完成。大到安排市長出訪巴黎的行程, 帶領非洲、中國代表參觀市政廳, 小到打印一份文件、簽署一封信函, 對我來說, 每一項工作無論大小, 用心做過之後總有不一樣的收穫和思考。”

而北京第二外國語學院研究生張笑藝的感受已超出了工作實踐的範疇, “作為美國國會的國際實習生, 這也是非常難得的‘公民外交’的機會。能夠通過我們這些實習生的嘴巴, 讓美國的法律制定者們瞭解真正的中國, 也是非常驕傲自豪的一件事。”

正如美國政府實習項目的創始人之一、美國中西部-中國協會執行副會長薛雨川先生所說的那樣: “全球化人才的培養不應僅在課堂

上。當學生在一個完全不同的文化環境中得到感動, 她(他)與世界的距離拉近了; 同樣, 當她(他)給新環境中的同事帶來感動, 世界也由此更多瞭解了中國。”(記者邵莉, 圖片由邵莉提供, 編輯張欣, 新華國際客戶端報道)



風水寶地 華人代理 選風水寶地存放先人骨灰福蔭後代 尊中華傳統方便後人祭拜寬慰先靈 皇冠福地山莊即將動工興建骨灰塔 福地福人居 由顯星堂楊冠林堪輿大師 是東南亞元首級師傅的徒弟, 現居加拿大譽滿中外 在中國廣東梅州市做了一個明珠出土的明墳, 名冠寰宇。 查詢: 216 280 6332 聯繫人: Eric 國語 廣東話 越南話 英文服務 福地 9月15日之前購買有大優惠!